

EXPUNERE DE MOTIVE

Agricultura României dispune în prezent de un parc de 163,7 mii tractoare agricole față de un necesar optim de 372,5 mii, potrivit fundamentării întocmite de Institutul Național de Mașini Agricole care ține seama de mărimea și structura exploatațiilor sau proprietăților agricole și de perioadele optime de executare a lucrărilor mecanizate. Aceeași situație se regăsește și la mașini agricole.

Dotarea slabă cu tractoare și mașini agricole în România determină o încărcătură foarte mare de teren arabil, vie, pomi, legume sau pajiști pe un tractor fizic, precum și o încărcătură mare pe o mașină agricolă față de situația existentă în majoritatea țărilor europene.

Cauza principală care generează lipsa tractoarelor și mașinilor agricole este capacitatea redusă de cumpărare a acestora de către producătorii agricoli, coroborată cu nivelul ridicat al dobânzilor la creditele acordate de bănci, ceea ce descurajează producătorii agricoli.

În această situație de excepție pentru agricultura României, se impune intervenția statului prin acordarea de sprijin în achiziționarea de tractoare, combine, mașini și utilaje agricole și instalații pentru irigații, condiție esențială pentru creșterea producției agricole.

Pentru aceasta, se propune acordarea de credite de către băncile comerciale, cu dobânzi la nivelul zilei, calculate la creditele acordate, inclusiv cele aferente perioadei de grație și care vor fi subvenționate în cuantum de 70 % din volumul dobânzii datorat de împrumutat, din bugetul Ministerului Agriculturii și Alimentației, în limita sumei alocate cu această destinație prin Legea bugetului de stat.


Rambursarea creditelor și a dobânzii aferente se va face în rate anuale, în perioade ce vor fi cu cel puțin un an sub duratele de amortizare aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.964/1998, cu o perioadă de grație de un an.

Se preconizează că prin acordarea acestor facilități, producătorii agricoli vor putea achiziționa anual un număr important de tractoare, combine, alte mașini și utilaje agricole și instalații pentru irigații.

În proiectul de lege se stabilesc beneficiarii creditelor cu dobândă subvenționată și condițiile pe care aceștia trebuie să le îndeplinească.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind sprijinul acordat de stat producătorilor agricoli pentru achiziționarea de tractoare, combine, mașini și utilaje agricole și instalații pentru irigații din producția internă, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,


Radu Vasile

